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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Για την άμεση έναρξη λειτουργίας των κλειστών χειρουργικών αιθουσών στο 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας 

Η τραγική κατάσταση λειτουργίας των δημόσιων μονάδων υγείας, νοσοκομεία (Π.Γ.Ν.Λ 
και Γ.Ν.Λ) και της πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Κ.Υ.) στο νομό της Λάρισας, που κάθε 
μέρα που περνάει γίνεται χειρότερη από τη προηγούμενη, αποτελεί ένα παρατεταμένο 
έγκλημα σε βάρος της ζωής και της υγείας του λαού της περιοχής. Αιτία είναι η πολιτική 
που ζυγίζει τις ανάγκες του λαού με τη λογική “κόστους-οφέλους”, της ενίσχυσης της 
επιχειρηματικότητας και της εμπορευματοποίησης των εργασιών των δημόσιων μονάδων 
υγείας. 

Έτσι αποτέλεσμα αυτής της συνειδητής διαχρονικά πολιτικής απ΄ όλες τις κυβερνήσεις 
είναι η υποστελέχωση, η υποχρηματοδότηση και τα τεράστια προβλήματα, με την 
εντατικοποίηση της εργασίας του προσωπικού, το απαράδεκτο μέτρο των μετακινήσεων, 
τα ζητήματα ελλείψεων υλικοτεχνικής υποδομής, όπως και το ζήτημα των πέντε (5) 
κλειστών χειρουργικών αιθουσών στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, που χρόνια 
τώρα παραμένουν κλειστές. Ζήτημα για το οποίο το ΚΚΕ καταθέτει εκ νέου Ερώτηση, αφού 
η από 1647/09.11.2023 δεν απαντήθηκε ποτέ ως όφειλε το Υπουργείο. Θυμίζουμε πως την 
περίοδο της πανδημίας και το πανεπιστημιακό νοσοκομείο είχε μετατραπεί σε νοσοκομείο 
μιας “νόσου”, με αποτέλεσμα τη διόγκωση κατά μερικές χιλιάδες της ήδη μεγάλης λίστας 
των τακτικών χειρουργείων. 

Η κυβέρνηση αντί να λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να λειτουργήσουν όλες οι 
κλειστές χειρουργικές αίθουσες όχι μόνο στο ΠΓΝΠ αλλά και σε όλα τα νοσοκομεία της 
χώρας, που αποδεδειγμένα θα μείωναν δραστικά τις “λίστες” αναμονής για χειρουργείο, 
θέσπισε την ιδιωτική απογευματινή λειτουργία των χειρουργείων εξαναγκάζοντας τους 
ασθενείς να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη για υπηρεσίες που θα έπρεπε να έχουν 
δωρεάν και σύντομα. 

Συγχρόνως συνεχίζει να ισχύει το ΦΕΚ του “Covid”, με αποτέλεσμα ασθενείς να 
μετακινούνται στον ιδιωτικό τομέα για να χειρουργηθούν, με κερδισμένους και πάλι τους 
ιδιωτικούς ομίλους της Υγείας στην περιοχή. Αντί να προχωρήσει η κυβέρνηση στην 
πρόσληψη του αναγκαίου προσωπικού (νοσηλευτών κλπ), ώστε να λειτουργήσουν οι 5 
κλειστές χειρουργικές αίθουσες διαιωνίζει την απαράδεκτη αυτή κατάσταση. 

Συγχρόνως η λειτουργία των συγκεκριμένων χειρουργείων θα συμβάλλει στην 
κατεύθυνση εκπαίδευσης φοιτητών, ειδικευόμενων, νοσηλευτών, οι οποίοι στην ουσία δεν 
εκπαιδεύονται. 

Οι ευθύνες τόσο της σημερινής κυβέρνησης της ΝΔ, όπως και των προηγούμενων 
κυβερνήσεων, των Διοικητών ΥΠΕ και των Νοσοκομείων, απέναντι στο λαό της περιοχής 
είναι τεράστιες. Αν υπήρχε ανησυχία για τα χειρουργεία και τις “λίστες” και τις σοβαρές 
συνέπειες στην υγεία του λαού θα είχαν προσλάβει όλο το αναγκαίο προσωπικό, θα είχαν 
ανοίξει οι κλειστές χειρουργικές αίθουσες, κρεβάτια ανάνηψης και ΜΕΘ, ώστε να 
λειτουργούν τα χειρουργεία. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποιες ενέργειες θα προβεί, έτσι ώστε άμεσα να 
λειτουργήσουν οι πέντε (5) κλειστές χειρουργικές αίθουσες στο ΠΓΝΛ, προσλαμβάνοντας 
όλο το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, με πλήρη 
μισθολογικά και ασφαλιστικά δικαιώματα. 
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